

理解问答

【适合年级】华文（低年级）

【原新闻】金文泰组屋区闹猴患 公园局将展开“防猴”行动

<https://www.8world.com/singapore/monkey-guarding-1866656>

金文泰斜阳大道一带的组屋出现野猴扰民，国家公园局将展开“防猴”行动，把这些野猴引导向树林区。

国家公园局野生动物管理高级署长吕福明博士解释，“防猴”指的是防止猴子靠近住宅区，并将它们引导回树林里。

《8 视界新闻网》日前报道，一群猴子大闹金文泰 13 街第 118 座组屋，除了在组屋附近的围墙、晒衣架和灯柱上徘徊，也有猴子被拍到从组屋单位里爬出来，视频在网上疯传。

吕福明博士表示，当局知道这一带有一群长尾猕猴，当局也有到访这个地区，观察这群野猴的动向，并且建议居民们在遇到野猴时应该如何应对。

此外，当局也在区内设置闭路电视，针对高楼喂食的问题展开执法，因为高楼喂食就是导致野猴进入城市地区觅食的原因之一。

吕福明博士表示，当这些动物可以轻易取得人类的食物，或有人类喂食，它们就会习惯人类，因此在这些地区逗留更长时间。

他指出，这会改变野猴的自然行为，让它们将人类与食物联想在一起，甚至开始抢夺人类的塑料袋或食物容器。

他因此建议人们在遇到野猴时，不要让它们看到任何塑料袋或食物和饮料。

公众若有问题，可以拨打 1800-476-1600 联系国家公园局。当局也会留意是否有人喂食野猴。在野生动物法令下，喂食野猴的初犯者可被罚款高达 5000 元，若是再犯则可被判高达 1 万元。

问题 1：“防猴”行动是什么意思？（复述）

参考答案	“防猴”行动指的是防止猴子靠近住宅区，并将它们引导回树林里。
答题指引	*在文章中找到“防猴”这个关键词，就能找到它的含义。

问题 2: 为什么要针对高楼喂食的问题展开执法? (重整)

参考 答案	因为高楼喂食就是导致野猴进入城市地区觅食的原因之一。当这些动物可以轻易取得人类的食物, 或有人类喂食, 它们就会习惯人类, 因此在这些地区逗留更长时间。而且高楼喂食会改变野猴的自然行为, 让它们将人类与食物联想在一起, 甚至开始抢夺人类的塑料袋或食物容器。
答题 指引	*能够综合文章中的信息, 找出答案。

问题 3: 从文中找出最符合下面解释的词语, 填写在横线上。(解释)

(a) _____: 在一个地方走来走去。

(b) _____: 短时间的停留。

答案	(a) 徘徊 (b) 逗留
答题 指引	*读解释, 在文中找相关意思出现的段落, 然后根据上下文和解释里出现的关键词缩小范围。

问题 4: 如果你遇到野猴, 你会怎么做? 为什么? (创意)

参考 答案	如果我遇到野猴, 我会把自己的塑料袋、食物和饮料藏进自己的包包里, 不要让它们看到。因为如果他们看到, 很有可能会来抢。我更不会主动去喂食它们, 因为如果我这样做, 可能会让它们把人类和食物联系在一起, 下次它们看到人类的时候就会靠近人类等待食物, 没有的话, 可能会攻击人类, 导致别人受伤。
答题 指引	*综合新闻的信息, 做出自己的判断, 并能说明理由。